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FORMULAS Y EJEMPLOS DE PRESTAMOS VEHICULARES

Nota de Interés: Las tasas y sus rangos de aplicacion, comisiones, gastos, e ITF del presente
documento son referenciales y pueden variar en funcién al comportamiento del mercado y/o
disposiciones en materia tributaria. Consulte el tarifario del producto para mas informacion.

CAPITULO I: CONCEPTOS FINANCIEROS

a) Tasa Efectiva Anual (TEA)
Tasa de interés aplicada en el préstamo recibido. Calcula el costo del interés en un afio de 360 dias.

b) Tasa Efectiva Mensual (TEM)
Tasa de interés aplicada en el préstamo recibido. Calcula el costo del interés en un mes de 30 dias.

c) Tasa Efectiva Diaria (TED)
Tasa de interés aplicada en el préstamo recibido. Calcula el costo del interés diario.

d) Interés del periodo
Calculo del interés, donde intervienen la tasa de interés efectiva anual, el saldo de capital y el
numero de dias transcurridos.

e) Seguro de desgravamen
El seguro de desgravamen cubre al cliente y de ser el caso a su conyuge ante fallecimiento o
invalidez total. Se calcula sobre el monto solicitado del crédito.

f) Seguro de vida
El seguro de vida cubre al cliente y de ser el caso a su conyuge ante fallecimiento, invalidez total,
desamparo subito familiar, desempleo involuntario e incapacidad total temporal. Se calcula sobre
el monto solicitado del crédito.

g) Seguro vehicular
El seguro del bien cubre al vehiculo contra todo riesgo. Se calcula mensualmente en funcién del
valor comercial del auto informado por el concesionario.

h) Comisiones

v Comisién por envio fisico de estado de cuenta: Por el servicio mensual de envio fisico de estado
de cuenta a la direccién consignada por el cliente, conteniendo la siguiente informacion: i)
informacién general del préstamo (tasa, nUmero de cuotas pagadas y por pagar); ii) detalle
desagregado de la Ultima cuota pagada; v iii) el saldo de capital del préstamo a la fecha de
emision del estado de cuenta. Adicionalmente se informa la fecha de pago de la siguiente cuota.

v Comisién por estudio de pédlizas endosadas: Se aplica por el servicio de evaluacién de pdliza
cuando el cliente endosa una pdliza de seguro del bien o de desgravamen. La comisidn se
cancela de acuerdo con las renovaciones que realice el cliente, el pago se hace en ventanilla.

i) Capital Amortizado
La amortizacion de capital es calculada por el sistema mediante la diferencia entre la cuota, los
intereses, seguros y las comisiones mensuales. El sistema realiza el calculo de la cuota mediante
diversas simulaciones que permiten pagar un mismo importe por todo el periodo del préstamo
(para el caso en que el cliente elija el pago de cuotas simples durante todo el periodo del préstamo).
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k)

Cuota mensual

Importe total de la cuota mensual a cancelar segln el cronograma de pagos. Es el resultado de la
sumatoria del capital amortizado del periodo; el interés del periodo; el seguro vehicular mensual;
y la comisiéon mensual por envio fisico de estado de cuenta (de aplicar).

Tasa de Costo Efectivo Anual (TCEA)

Es la tasa que expresa el costo total de un producto activo. Se calcula trayendo a valor presente
todas las cuotas del préstamo. La TCEA se calcula igualando el valor presente de las cuotas con el
monto financiado. Para este calculo se incluyen en las cuotas que involucran el saldo capital,
intereses, comisiones y gastos.

Tasa de interés moratorio:
Es la tasa que se aplica por el atraso en el pago del monto de la cuota. El interés moratorio se cobra

diariamente a partir del primer dia de atraso sobre el capital y sin capitalizar intereses. La tasa
aplica en la moneda del préstamo, serd de 11.78% en soles y 9.45% en ddlares.

m) Periodo de Gracia

o)

Es un intervalo de tiempo durante el cual el cliente no paga las cuotas del préstamo que solicito.
En este caso, si el cliente solicita un periodo de gracia, los intereses, comisiones y gastos generados
durante ese periodo se capitalizaran y acondicionaran al monto de préstamo inicial para luego
calcular la nueva cuota total sobre el nuevo capital al mismo plazo.

Pago anticipado total

Pago que trae como consecuencia la aplicacidon del monto al capital del crédito, con la consiguiente
reduccidn de los intereses, las comisiones y los gastos derivados de las clausulas contractuales al
dia del pago. Si quedara un saldo pendiente para terminar de cancelar el crédito y, dependiendo
de la decision del cliente (si reducir el valor de la cuota y mantener el plazo, o reducir el plazo
manteniendo el valor de la cuota), se debera generar un nuevo cronograma cuya copia debe ser
entregada al cliente.

Impuesto a las Transacciones Financieras (ITF)
De acuerdo con lo dispuesto por la Ley N° 29667, se debe considerar el Impuesto a las
Transacciones Financieras equivalente a 0.005% sobre el valor de la operacion.
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CAPITULO Il: FORMULAS Y EJEMPLOS
PRODUCTO:

PRESTAMO VEHICULAR (SEGURO DE VIDA PRIMA UNICA)
(Préstamos desembolsados desde el 26/12/2020)

1. EN CASO DE CUMPLIMIENTO (PRESTAMOS VIGENTES):

Moneda del préstamo

Valor del Vehiculo

Cuota Inicial

Monto solicitado

Seguro de Vida (Titular)

Prima Unica del Seguro de Vida
Monto Total a Financiar

TEA (Tasa Efectiva Anual Fija)

Soles

S/ 55,000.00

S/ 11,000.00

S/ 44,000.00 (80% del valor del auto)
2.89% del monto solicitado

1,271.60

S/ 45,271.60 (incluye Seguro de Vida)
10.50%

Comisidn por envio fisico de Estado de Cuenta S/ 11.00
Plazo del préstamo 48 meses
Seguro Vehicular 0.5064%
Fecha de desembolso 03/01/2021
Fecha de primera cuota 03/02/2021
1.1. Calculo del Interés
Donde:
I: Interés del periodo.
i Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).
im: Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM).
id: Tasas de Interés Efectiva Diaria (TED).
t: Numero de dias transcurridos entre la fecha de desembolso y el primer vencimiento, o entre la
ultima cuota paga y la proxima por vencer.
S: Saldo de Capital, que es el monto por financiar menos las amortizaciones realizadas.
1.1.1. Cdlculo de la Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM):
Férmula: Ejemplo:

im ={(1 + )12 -1} im = {(1+ 0.1050)*/*2 — 1}
im = 0.008355 = 0.8355%

1.1.2. Cdlculo de la Tasa de Interés Efectiva Diaria (TED):
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Formula: Ejemplo:
id = {(1 +im)1/3% — 1} id = {(1 + 0.008355)/3% — 1}

TED = 0.000277 = 0.0277%

1.1.3. Cdlculo del interés del periodo:

Férmula: Ejemplo:
I={1 + id)® —1}*S I ={(1+0.000277)3' — 1} % 45,271.60
I=5/390.37

1.2. Calculo del Seguro de Desgravamen

Donde:

SD: Cdlculo del Seguro de Desgravamen incluido en el monto total a financiar. Intervienen la tasa
de seqguro de desgravamen y monto solicitado

iD: Tasa del Seguro de Desgravamen individual

M: Monto solicitado

Férmula: Ejemplo:
SD=iD+xM SD = 2.89% * 44,000

SD=5/1,271.60
1.3. Calculo del Seguro Vehicular
Donde:

iv: Tasa del Seguro Vehicular Mensual.
VAuto: Es el valor informado por el concesionario.

Férmula: Ejemplo:
SV =iV xVAuto SV = 0.5064% * 55,000

SV =58/278.52
1.4. Comisiones

Comisidn por envio fisico de Estado de Cuenta: El servicio es brindado a solicitud del cliente y la
comisién (S/ 11.00) se suma a la cuota mensual. El cliente podra requerir el envio a través de medios
virtuales, sin costo alguno.

1.5. Calculo del Capital Amortizado

Donde:

A: Cdlculo del capital amortizado.

im: Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM).
i: Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).



$ Scotiabank

tm: Numero de meses que comprende el plazo del crédito.
P: Monto a Financiar Total.
I: Cdlculo del interés.
Férmula: Ejemplo:
(P *im) (45,271.60 * 0.008355)

A= — -1 = — —390.37

1—{(1 + im)~tm} 1—{(1+0.008355)~48}

A= S§/758.41

1.6. Calculo de la Cuota Mensual *
Donde:
CT: Cuota Total del Mes
A: Capital amortizado del periodo
I: Interés del periodo
SvV: Seguro Vehicular mensual
C: Comision por envio fisico de Estado de Cuenta
Férmula: Ejemplo:
CT=A+1+SV+C CT =758.41+390.37 +278.52 + 11

CT=5/1,438.30

* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.

1.7. Cronograma de pagos

Fecha de Saldo Inicial Amort. Interés Seguro
pago Vehicular
1 03/02/21 45,271.60 758.41 390.37 278.52 11.00 1,438.30
2 03/03/21 44,513.19 777.39 371.39 278.52 11.00 1,438.30
3 03/04/21 43,735.80 783.87 364.91 278.52 11.00 1,438.30
48 03/01/25 1,139.70 1,139.70 9.51 278.52 11.00 1,438.73

1.8. Calculo de la TCEA
Primero, se busca la tasa (Tasa Interna de Retorno) que nos permita igualar la sumatoria del valor
actual de todas las cuotas con el monto efectivamente otorgado en préstamo al cliente; y segundo, se

despeja con la formula de la TCEA:

1.8.1. Tasa Interna de Retorno (TIR): También llamada Tasa de Costo Efectiva Mensual (TCEM).

Donde:
it: TIR o TCEM
p: Monto a Financiar Total.

Cm:  Cuota de cada periodo
n: Numero de cuotas
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Formula: Eiemplo:
P Cm1 N Cm?2 N Cm3 4527160 = 1,438.30 N 1,438.30 N 1,438.30
T @4 (A+i)?2 (1+it)3 T T @4 i (14?2 (1 +it)3
N Cm 4 - Cmn +1,438.30 . 1,438.73
(1 +it)* 1+in (1 +it)* (1+it)*8
it = 0.018739 = 1.8739%

1.8.2. Tasa de Costo Efectivo Anual:

Donde:

ia: Tasa del costo efectivo anual (TCEA)

it: Tasa Interna de Retorno (TIR) o Tasa de Costo Efectiva Mensual (TCEM)

k: Numero de cuotas en un afio

Férmula: Ejemplo:

ia=1+i)k -1 ia = (1+0.018739)'? — 1

TCEA = 0.249549 = 24.95%

2. EN CASO DE INCUMPLIMIENTO (PRESTAMOS VENCIDOS)

Monto de cuota S/ 1,438.30
TEA (Tasa Efectiva Anual Fija) 10.50%
Dias de atraso 20

Cuota de atraso lera cuota

2.1. Calculo del Interés por los dias transcurridos en mora

Donde:
Ic: Interés Compensatorio por el nimero de dias vencidos transcurridos.
C: Monto de cuota.
i: TEA (Tasa Efectiva Anual).
t: Numero de dias de retraso dividido entre 360.
Formula: Eiemplo:
N 20/360
i 10.50
Ic=||14+—]) —1|*C - i -
¢ [( + 100) ] * Ic = l(l + 100 > 1] * 1,438.30
Ic=5/8.00
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2.2 Tasa de interés moratorio

Donde:

IM: Interés moratorio

K: Capital de la cuota

tim:  Tasa de interés moratoria anual

d: dias de atraso

Férmula: Ejemplo:

Reemplazamos la informacidn por los
datos del crédito (calculo a 20 dias de

IM =K TIM 360 retraso - importes referenciales)

Im = 758.41%0.1178 *

360

Im =4.96

2.2. Calculo de la Cuota Mensual *

Si se realiza el pago de la cuota 20 dias después del vencimiento el nuevo monto a pagar sera:

Donde:

CTp:  Monto total de la cuota en caso de incumplimiento.

CT: Monto total de la cuota del mes original.

Ic: Interés Compensatorio por los dias de atraso.

Im: Interés moratorio

Férmula: Eiemplo:

CTp= CT +Ic+Im CTp = 1,438.30 + 8.00 + 9.41

CTp = S/1,455.71
* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005%.
3. EN CASO EXISTA PERIODO DE GRACIA
El cliente, si lo desea, puede solicitar un periodo de gracia de hasta 60 dias:
3.1. Calculo del interés del periodo de gracia

El interés del periodo de gracia se calcula sobre la base de |a tasa diaria (TED), considerando el nimero
de dias del periodo:

Donde:

Ig: Interés correspondiente al periodo de gracia.
P: Monto a Financiar Total.

id: Tasa de Interés Efectiva Diaria (TED).

tg: Numero de dias correspondiente al periodo de gracia.
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Férmula: Ejemplo:
Ig =[1+id)*¥ —1]«P Ig = [(1+0.000277)%° — 1] * 45,271.60
Ig =S/ 758.60

3.2. Calculo de Seguro Vehicular

Para el Seguro Vehicular, de manera similar, se calcula en funcién al numero de dias del periodo de
gracia:

Donde:
iv: Tasa del Sequro Vehicular Mensual.
t: Numero de dias correspondiente al periodo de gracia.

VAuto: Es el valor informado por el concesionario.

Férmula: Ejemplo:
_ t 60
SVg = (1V * %) * VAuto SVg = (0.5064% * %) * 55,000
SVg=S5/557.04

3.3. Calculo del Monto Total en Gracia *

Los montos anteriores, dado que se encuentran en gracia, se capitalizan y se anaden al monto inicial
de la siguiente manera:

Donde:

Sg: Monto total en gracia.

S: Saldo de Capital, que es el monto por financiar menos las amortizaciones realizadas.
Ig: Interés correspondiente al periodo de gracia.

SVg:  Cdlculo del Seguro Vehicular.

Férmula: Ejemplo:
Sg=S5+ Ig+SVg Sg = 45,271.60 + 758.60 + 557.04

Sg =5/46,587.24
* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.
4. EN CASO DE PAGO ANTICIPADO TOTAL
Si un cliente desea realizar el pago anticipado total de su crédito deberd pagar el saldo de capital que

adeuda mads los intereses generados por los dias transcurridos desde la fecha de vencimiento de su
cuota anterior y la fecha efectiva del pago anticipado, mas las comisiones y gastos.

Fecha de Pago Anticipado Total 13/10/2021
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Iculo del saldo deudor

Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.

Seguln cronograma:

Fecha de Seguro

° Saldo Capital Amortiza. Interés . Comisidn Cuota
pago del Bien
9 03/10/21 38.933.37 823.94 324.84 278.52 11.00 1,438.30
13/10/21 Pago Anticipado Total
10 03/11/21 38,109.43 830.82 317.96 278.52 11.00 1,438.30

El saldo capital adeudado al 13/10/2021 es: Spa =5/38,109.43

4.2. Ca

Donde:
I:

Iculo del Interés

Interés compensatorio calculado por los dias transcurridos entre la ultima cuota paga y la
fecha del pago anticipado total.
Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).

tpa:  Numero de dias transcurridos entre la fecha de la ultima cuota paga y la fecha del pago
anticipado total, dividido entre 360.
Spa:  Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.
Formula: Eiemplo:
. tpa 15/360
i 10.50
1=(1+—) —1|«s =( _> _ .
[ 100 ]* pa I [1+ 100 1|*38,109.43
I =5/158.87
4.3. Calculo del importe total a pagar *
Donde:
Ipa:  Importe total a pagar para cancelar anticipadamente el crédito.
Spa:  Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.
I: Interés compensatorio calculado por los dias transcurridos entre la ultima cuota paga y la
fecha del pago anticipado total.
C: Comision por envio fisico de Estado de Cuenta. **
Férmula: Eiemplo:
Ipa = Spa+I1+SB+C Ipa = 38,109.43 + 158.87 + 278.52 + 11

Ipa =5/ 38,557.82

* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.
** Los gastos y comisiones seran los calculados dentro de la cuota del mes.
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PRODUCTO:

PRESTAMO VEHICULAR (SEGURO DE DESGRAVAMEN PRIMA UNICA)

(Préstamos desembolsados desde el 07/07/2020 hasta el 24/12/2020)

1. EN CASO DE CUMPLIMIENTO (PRESTAMOS VIGENTES):

Moneda del préstamo

Valor del Vehiculo

Cuota Inicial

Monto solicitado

Seguro de Desgravamen (S.D. Titular)
Prima Unica del Seguro de Desgravamen
Monto Total a Financiar

TEA (Tasa Efectiva Anual Fija)

Soles

S/ 55,000.00

S/ 11,000.00

S/ 44,000.00 (80% del valor del auto)

2.1052% del monto solicitado

926.29

S/ 44,926.29 (incluye Seguro de Desgravamen)
10.50%

Comisidn por envio fisico de Estado de Cuenta S/ 11.00
Plazo del préstamo 48 meses
Seguro Vehicular 0.5064%
Fecha de desembolso 30/07/2020
Fecha de primera cuota 28/08/2020
1.1. Calculo del Interés
Donde:
I: Interés del periodo.
i Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).
im: Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM).
id: Tasas de Interés Efectiva Diaria (TED).
t: Numero de dias transcurridos entre la fecha de desembolso y el primer vencimiento, o entre la
ultima cuota paga y la proxima por vencer.
S: Saldo de Capital, que es el monto por financiar menos las amortizaciones realizadas.
1.1.1. Cdlculo de la Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM):
Férmula: Ejemplo:

im ={(1+ Y2 -1}

1.1.2. Cdlculo de la Tasa de Interés Efectiva Diaria (TED):

Férmula:

id = {(1 4+ im)/3° — 1}

Fecha de actualizacién: 30/11/2023

im = {(1+ 0.1050)*/12 — 1}

im = 0.008355 = 0.8355%

Ejemplo:

id = {(1 + 0.008355)/3% — 1}

Pagina 10
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TED = 0.000277 = 0.0277%

1.1.3. Cdlculo del interés del periodo:

Férmula: Ejemplo:
I={(1 + id)t —1}xS I ={(1+0.000277)?° — 1} x 44,926.29
1=5/362.30

1.2. Calculo del Seguro de Desgravamen

Donde:

SD: Cdlculo del Seguro de Desgravamen incluido en el monto total a financiar. Intervienen la tasa
de seguro de desgravamen y monto solicitado

iD: Tasa del Seguro de Desgravamen individual

M: Monto solicitado

Férmula: Ejemplo:
SD=iD+xM SD = 2.1052% * 44,000

SD =S5/926.29
1.3. Calculo del Seguro Vehicular
Donde:

iv: Tasa del Sequro Vehicular Mensual.
VAuto: Es el valor informado por el concesionario.

Férmula: Ejemplo:
SV =iV xVAuto SV = 0.5064% * 55,000

SV =58/278.52
1.4. Comisiones

Comisién por envio fisico de Estado de Cuenta: El servicio es brindado a solicitud del cliente y la
comisién (S/ 11.00) se suma a la cuota mensual. El cliente podra requerir el envio a través de medios
virtuales, sin costo alguno.

1.5. Calculo del Capital Amortizado

Donde:

A: Cdlculo del capital amortizado.

im: Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM).
i Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).

tm: Numero de meses que comprende el plazo del crédito.
p: Monto a Financiar Total.
I: Cdlculo del interés.

Fecha de actualizacién: 30/11/2023 Pagina 11
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Férmula: Ejemplo:
(P *im) (44,926.29 « 0.008355)
1—{(1 + im)~tm} 1—{(1+0.008355)~48}
A= S§/777.71
1.6. Calculo de la Cuota Mensual *
Donde:
CT: Cuota Total del Mes
A: Capital amortizado del periodo
I: Interés del periodo
SvV: Seguro Vehicular mensual
C: Comision por envio fisico de Estado de Cuenta
Férmula: Ejemplo:
CT=A+1+SV+C CT =777.71+362.30+ 278.52 + 11

CT = S/1,429.53
* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.

1.7. Cronograma de pagos

Fecha de Saldo Seg. de Seguro

pago Inicial : Desg. Vehicular
1 28/08/20 44,926.29 777.71 @ 362.30 0.00 278.52 11.00 1,429.53

2 28/09/20 | 44,148.58 771.66 = 368.35 0.00 278.52 11.00 1,429.53
3  28/10/20 43,376.92 778.10 361.91 0.00 278.52 11.00 1,429.53

48 | 28/07/24 @ 1,094.68 @ 1,094.68 9.13 0.00 278.52 11.00 1,393.33
1.8. Calculo de la TCEA
Primero, se busca la tasa (Tasa Interna de Retorno) que nos permita igualar la sumatoria del valor
actual de todas las cuotas con el monto efectivamente otorgado en préstamo al cliente; y segundo, se

despeja con la formula de la TCEA:

1.8.1. Tasa Interna de Retorno (TIR): También llamada Tasa de Costo Efectiva Mensual (TCEM).

Donde:

it: TIR o TCEM

P: Monto a Financiar Total.
Cm:  Cuota de cada periodo
n: Numero de cuotas

Fecha de actualizacién: 30/11/2023 Pagina 12
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Formula: Eiemplo:
_ (m1 N Cm?2 N Cm3 1492629 = 1,429.53 N 1,429.53 N 1,429.53
T @4 (A+i)?2 (1+it)3 I T @4 i (14?2 (1 +it)3
N Cm 4 - Cmn N 1,429.53 . 1,393.33
(1 +it)* 1+in (1 +it)* (1+it)*8

it =0.018797 = 1.8797%

1.8.2. Tasa de Costo Efectivo Anual:

Donde:

ia: Tasa del costo efectivo anual (TCEA)

it: Tasa Interna de Retorno (TIR) o Tasa de Costo Efectiva Mensual (TCEM)

k: Numero de cuotas en un afio

Férmula: Ejemplo:
ia=1+i)k-1 ia=(1+0.018797)2 — 1

TCEA = 0.250408 = 25.04%

2. EN CASO DE INCUMPLIMIENTO (PRESTAMOS VENCIDOS)

Monto de cuota S/ 1,429.53
TEA (Tasa Efectiva Anual Fija) 10.50%
Dias de atraso 20

Cuota de atraso lera cuota

2.1. Calculo del Interés por los dias transcurridos en mora

Donde:
Ic: Interés Compensatorio por el nimero de dias vencidos transcurridos.
C: Monto de cuota.
i: TEA (Tasa Efectiva Anual).
t: Numero de dias de retraso dividido entre 360.
Formula: Ejemplo:
N 20/360
l 10.50
Ic = (1 + —) —1(=*C = - —
¢ [ 100 ] * Ic = [(1 + 100 ) 1] * 1,429.53
Ic=5/7.95

2.2. Tasa de interés moratorio

Fecha de actualizacién: 30/11/2023 Pagina 13
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Es la tasa que se aplica por el atraso en el pago del monto de la cuota.El interés moratorio se cobra
diariamente a partir del primer dia de atraso sobre el capital y sin capitalizar intereses.La tasa aplica
en la moneda del préstamo, sera de 12.50% en soles y 10.25% en ddlares.

Donde:

Im: Interés moratorio

K: Capital

tim: Tasa de interés moratoria anual

d: dias de atraso

Férmula: Ejemplo:

Im = K+ {(1+ tim)(/360 — 1}« d Im = 1,429.53 * {(1 + 0.1250)(*/360) — 1} x 20

Im=25/9.36
2.3. Calculo de la Cuota Mensual *

Si se realiza el pago de la cuota 20 dias después del vencimiento el nuevo monto a pagar sera:

Donde:

CTp:  Monto total de la cuota en caso de incumplimiento.

CT: Monto total de la cuota del mes original.

Ic: Interés Compensatorio por los dias de atraso.

Im: Interés moratorio

Férmula: Eiemplo:

CTp= CT+Ic+Im CTp = 1,429.53+7.95+9.36

CTp =5/1,446.84
* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005%.
3. EN CASO EXISTA PERIODO DE GRACIA
El cliente, si lo desea, puede solicitar un periodo de gracia de hasta 60 dias:
3.1. Calculo del interés del periodo de gracia

El interés del periodo de gracia se calcula sobre la base de la tasa diaria (TED), considerando el nimero
de dias del periodo:

Donde:

Ig: Interés correspondiente al periodo de gracia.

P: Monto a Financiar Total.

id: Tasa de Interés Efectiva Diaria (TED).

tg: Numero de dias correspondiente al periodo de gracia.

Fecha de actualizacién: 30/11/2023 Pagina 14
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Férmula: Ejemplo:
Ig=[1+id)"¥—1]*P Ig = [(1 + 0.000277)6° — 1] * 44,926.29

Ig=5/752.81
3.2. Calculo de Seguro Vehicular

Para el Seguro Vehicular, de manera similar, se calcula en funcién al numero de dias del periodo de
gracia:

Donde:
iv: Tasa del Sequro Vehicular Mensual.
t: Numero de dias correspondiente al periodo de gracia.

VAuto: Es el valor informado por el concesionario.

Férmula: Ejemplo:
, t 60
SVg = (lV * %) * VAuto SVg = (0.5064% * %) x 55,000
SVg=S/557.04

3.3. Calculo del Monto Total en Gracia *

Los montos anteriores, dado que se encuentran en gracia, se capitalizan y se anaden al monto inicial
de la siguiente manera:

Donde:

Sg: Monto total en gracia.

S: Saldo de Capital, que es el monto por financiar menos las amortizaciones realizadas.
Ig: Interés correspondiente al periodo de gracia.

SVg:  Cdlculo del Seguro Vehicular.

Férmula: Ejemplo:
Sg=S5+ Ig+SVg Sg = 44,926.29 + 752.81 + 557.04

Sg =5/46,236.14
* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.
4. EN CASO DE PAGO ANTICIPADO TOTAL

Si un cliente desea realizar el pago anticipado total de su crédito debera pagar el saldo de capital que
adeuda mds los intereses generados por los dias transcurridos desde la fecha de vencimiento de su
cuota anterior y la fecha efectiva del pago anticipado, mas las comisiones y gastos.

Fecha de Pago Anticipado Total 13/05/2021

4.1. Calculo del saldo deudor
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Spa:  Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.

Seguln cronograma:

. Fechade Saldo Amort , Segurode  Seguro . .,
X . Interés ) Comision Cuota
pago Capital iza. Desgrava. del Bien
9 28/04/21 38,609.87  817.87 322.14 0.00 278.52 11.00 1,429.53
13/05/21 Pago Anticipado Total
10 28/05/21 37,972.00 @ 824.69 315.32 0.00 278.52 11.00 1,429.53

El saldo capital adeudado al 13/05/2020 es: Spa=5/37,972.00
4.2. Calculo del Interés

Donde:

I: Interés compensatorio calculado por los dias transcurridos entre la ultima cuota paga y la
fecha del pago anticipado total.

i: Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).

tpa:  Numero de dias transcurridos entre la fecha de la ultima cuota paga y la fecha del pago
anticipado total, dividido entre 360.

Spa:  Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.

Férmula: Ejemplo:
- tpa 15/360
i 10.50
I =5/158.30

4.3. Calculo del importe total a pagar *

Donde:
Ipa:  Importe total a pagar para cancelar anticipadamente el crédito.
Spa:  Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.

I: Interés compensatorio calculado por los dias transcurridos entre la ultima cuota paga y la
fecha del pago anticipado total.

C: Comision por envio fisico de Estado de Cuenta. **

Férmula: Eiemplo:

Ipa = Spa+I1+SB+C Ipa = 37,972.00 + 158.30 + 278.52 + 11

Ipa =5/ 38,419.82

* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.
** Los gastos y comisiones seran los calculados dentro de la cuota del mes.
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PRODUCTO:
PRESTAMO VEHICULAR (SEGURO DE DESGRAVAMEN PRIMA UNICA)
(Préstamos desembolsados hasta el 06/07/2020)

1. EN CASO DE CUMPLIMIENTO (PRESTAMOS VIGENTES):

Moneda del préstamo Soles

Valor del Vehiculo S/ 55,000.00
Cuota Inicial S/ 11,000.00
Monto solicitado S/ 44,000.00 (80% del valor del auto)
Seguro de Desgravamen (S.D. Titular) 0.04%

TEA (Tasa Efectiva Anual Fija) 10.50%
Comisidn por envio fisico de Estado de Cuenta S/ 11.00
Plazo del préstamo 48 meses
Seguro Vehicular 0.5064%
Fecha de desembolso 30/03/2019
Fecha de primera cuota 29/04/2019

1.1. Calculo del Interés

Donde:

I: Interés del periodo.

i Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).
im: Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM).

id: Tasas de Interés Efectiva Diaria (TED).

t: Numero de dias transcurridos entre la fecha de desembolso y el primer vencimiento, o entre la
ultima cuota paga y la proxima por vencer.

S: Saldo de Capital, que es el monto por financiar menos las amortizaciones realizadas.

1.1.1. Cdlculo de la Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM):
Férmula: Ejemplo:
im ={(1+ )2 -1} im = {(1+ 0.1050)*/12 — 1}
im = 0.008355 = 0.8355%

1.1.2. Cdlculo de la Tasa de Interés Efectiva Diaria (TED):

Formula: Ejemplo:
id = {(1 4+ im)/3° — 1} id = {(1 + 0.008355)/30 — 1}

TED = 0.000277 = 0.0277%

1.1.3. Cdlculo del interés del periodo:
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Férmula: Ejemplo:
I={1 + id)® —1}*S I ={(1+0.000277)3° — 1} * 44,000
I=5/367.62

1.2. Calculo del Seguro de Desgravamen

Donde:
SD: Cdlculo del Seguro de Desgravamen Mensual
iD: Tasa del Seguro de Desgravamen Mensual (individual)
tD: Numero de dias transcurridos entre la fecha de desembolso y el primer vencimiento, o entre la
ultima cuota pagada y la préxima por vencer, dividido entre 30.
S: Saldo de Capital, que es el monto por financiar menos las amortizaciones realizadas.
Férmula: Ejemplo:
iD \tD 0.044 30/30
SD = (1+—) —1|*S = ( —) — ,
[ 100 ]* SD [1+100 1] *44,000
SD=5/17.60
1.3. Calculo del Seguro Vehicular
Donde:
iv: Tasa del Seguro Vehicular Mensual.
VAuto: Es el valor informado por el concesionario.
Férmula: Ejemplo:
SV =iV x VAuto SV =0.5064% * 55,000

SV =5/278.52
1.4. Comisiones

Comisién por envio fisico de Estado de Cuenta: El servicio es brindado a solicitud del cliente y la
comisién (S/ 11.00) se suma a la cuota mensual. El cliente podra requerir el envio a través de medios
virtuales, sin costo alguno.

1.5. Calculo del Capital Amortizado

Donde:

A: Cdlculo del capital amortizado.

im: Tasa de Interés Efectiva Mensual (TEM).

i Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).

tm: Numero de meses que comprende el plazo del crédito.
p: Monto a Financiar Total.

I: Cdlculo del interés.
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Férmula: Ejemplo:
(P *im) (44,000 * 0.008355)
A= — -1 = — —367.62
1—{(1 + im)~tm} 1—{(1+0.008355)~48}
A= S/748.88
1.6. Calculo de la Cuota Mensual *
Donde:
CT: Cuota Total del Mes
A: Capital amortizado del periodo
I: Interés del periodo
SD: Seguro Vehicular mensual
SvV: Seguro Vehicular mensual
C: Comision por envio fisico de Estado de Cuenta
Férmula: Ejemplo:
CT=A+1+SD+SV+C CT =748.88 +367.62+ 17.60 + 278.52 + 11

CT = S/1,423.62
* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.

1.7. Cronograma de pagos

Fecha de Saldo Seg. de Seguro

. . . Interés >
pago Inicial Desg. Vehicular

29/04/2019  44,000.00 748.88 367.62 17.60 278.52 11.00 | 1,423.62

29/05/2019 @ 43,251.12 755.44 361.36 17.30 278.52 11.00 = 1,423.62
3 29/06/2019  42,495.68 749.60 366.94 17.56 278.52 11.00 @ 1,423.62

48 29/03/2023 884.04 884.04 7.14 0.34 278.52 11.00 @ 1,181.04
1.8. Calculo de la TCEA

Primero, se busca la tasa (Tasa Interna de Retorno) que nos permita igualar la sumatoria del valor
actual de todas las cuotas con el monto efectivamente otorgado en préstamo al cliente; y segundo, se

despeja con la formula de la TCEA:

1.8.1. Tasa Interna de Retorno (TIR): También llamada Tasa de Costo Efectiva Mensual (TCEM).

Donde:
it: TIR o TCEM
P: Monto a Financiar Total.

Cm: Cuota de cada periodo
n: Numero de cuotas
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Férmula:

_ Ctm1 4 Cm?2 N Cm3
T @4 (A+i)?2 (1+it)3

Cm4 Cmn

+ + 4
(1 +it)* 1 +it)n

1.8.2. Tasa de Costo Efectivo Anual:

Eiemplo:

1,423.62 N 1,423.62 N 1,423.62
1+it)t  (A+it)? (@A +it)3

44,926.29 =

1,423.62 - 1,181.04
(1 +it)* (1+it)*8

it =0.019521 = 1.9521%

Donde:

ia: Tasa del costo efectivo anual (TCEA)

it: Tasa Interna de Retorno (TIR) o Tasa de Costo Efectiva Mensual (TCEM)
k: Numero de cuotas en un afio

Férmula: Ejemplo:

ia=(1+ik-1

ia = (1+0.019521)12 —1

TCEA=0.261108 = 26.11%

2. EN CASO DE INCUMPLIMIENTO (PRESTAMOS VENCIDOS)

Monto de cuota
TEA (Tasa Efectiva Anual Fija)
Dias de atraso

Cuota de atraso

S/ 1,423.62
10.50%
20

lera cuota

2.1. Calculo del Interés por los dias transcurridos en mora

Donde:
Ic: Interés Compensatorio por el numero de dias vencidos transcurridos.
C: Monto de cuota.
i: TEA (Tasa Efectiva Anual).
t: Numero de dias de retraso dividido entre 360.
Formula: Eiemplo:
N 20/360
l 10.50
Ic=||14+—] —1|*C - - —
¢ [( + 100) ] * Ic = [(1 + 100 ) 1] * 1,423.62
Ic=S5/7.92

2.2. Tasa de interés moratorio:

Es la tasa que se aplica por el atraso en el pago del monto de la cuota.El interés moratorio se cobra
diariamente a partir del primer dia de atraso sobre el capital y sin capitalizar intereses.La tasa aplica
en la moneda del préstamo, serad de 12.50% en soles y 10.25% en ddlares.
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Donde

Im: Interés moratorio

K: Capital

tim: Tasa de interés moratoria anual

d: dias de atraso

Férmula: Ejemplo:

Im = K+ {(1+ tim)(/360 — 1} x4 Im = 1,423.62 * {(1 + 0.1250)(1/360) — 1} x 20

Im=S5/9.32
2.3. Calculo de la Cuota Mensual *

Si se realiza el pago de la cuota 20 dias después del vencimiento el nuevo monto a pagar sera:

Donde:

CTp:  Monto total de la cuota en caso de incumplimiento.
CT: Monto total de la cuota del mes original.

Ic: Interés Compensatorio por los dias de atraso.

Im: Interés moratorio

Férmula: Ejemplo:
CTp= CT+Ic+Im CTp = 1,423.62+ 792 +9.32

CTp = S/1,441.29
* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005%.
3. EN CASO EXISTA PERIODO DE GRACIA
El cliente, si lo desea, puede solicitar un periodo de gracia de hasta 60 dias:
3.1. Calculo del interés del periodo de gracia

El interés del periodo de gracia se calcula sobre |la base de |a tasa diaria (TED), considerando el nimero
de dias del periodo:

Donde:

Ig: Interés correspondiente al periodo de gracia.

p: Monto a Financiar Total.

id: Tasa de Interés Efectiva Diaria (TED).

tg: Numero de dias correspondiente al periodo de gracia.

Férmula: Ejemplo:

Ig=[1+id)t9 —1]xP Ig = [(1+0.000277)%° — 1] * 44,000

Ig=5/738.31
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3.2. Calculo del Seguro de Desgravamen

Para el Seguro de Desgravamen, de manera similar al calculo de interés, se calcula en funcién al
numero de dias del periodo de gracia:

Donde:
SDg: Cdlculo del Seguro de Desgravamen Mensual.
S: Saldo de Capital, que es el monto por financiar menos las amortizaciones realizadas.
iD: Tasa del Seguro de Desgravamen Mensual individual
t: Numero de dias correspondiente al periodo de gracia.
Férmula: Ejemplo:
SD S (iD ‘ ) SD 44,000 * | 0.04% 60

= * * — = —_—

g 30 9 PeDE ( R 30)
SVg =S/35.20

3.3. Calculo de Seguro Vehicular

Para el Seguro Vehicular, de manera similar, se calcula en funcidn al nimero de dias del periodo de
gracia:

Donde:
iv: Tasa del Sequro Vehicular Mensual.
t: Numero de dias correspondiente al periodo de gracia.

VAuto: Es el valor informado por el concesionario.

Férmula: Ejemplo:
o 60
Svg = (lV ) %) « VAuto Svg = (0.5064% ] %) £ 55,000
SVg = S/ 557.04

3.4. Calculo del Monto Total en Gracia *

Los montos anteriores, dado que se encuentran en gracia, se capitalizan y se afiaden al monto inicial
de la siguiente manera:

Donde:

Sg: Monto total en gracia.

S: Saldo de Capital, que es el monto por financiar menos las amortizaciones realizadas.
Ig: Interés correspondiente al periodo de gracia.

SDg: Cdlculo del Seguro de Desgravamen.
SVg:  Cdlculo del Seguro Vehicular.

Férmula: Ejemplo:
Sg=S5S+ Ig+SDg+SVg Sg = 44,000 + 738.31 + 35.20 + 557.04

Sg = 5/ 45,330.55
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* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.
4. EN CASO DE PAGO ANTICIPADO TOTAL
Si un cliente desea realizar el pago anticipado total de su crédito debera pagar el saldo de capital que

adeuda mas los intereses generados por los dias transcurridos desde la fecha de vencimiento de su
cuota anterior y la fecha efectiva del pago anticipado, mas las comisiones y gastos.

Fecha de Pago Anticipado Total 13/11/2019
4.1. Calculo del saldo deudor

Spa:  Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.

Segln cronograma:

Fecha de Saldo . . Seg. Seguro . s
. Amortiza Interés . Comision Cuota
pago Capital Desgrav del Bien
7  29/10/2019 39,443.90 788.77 329.55 15.78 278.52 11.00 1,423.62
13/11/2019 Pago Anticipado Total

10 29/11/2019 @ 38.655.13 784.34 333.78 15.98 278.52 11.00 1,423.62
El saldo capital adeudado al 13/11/2019 es: Spa =5/ 38,655.13
4.2. Calculo del Interés

Donde:

I: Interés compensatorio calculado por los dias transcurridos entre la ultima cuota paga y la
fecha del pago anticipado total.

i: Tasa de Interés Efectiva Anual (TEA).

tpa:  Numero de dias transcurridos entre la fecha de la ultima cuota paga y la fecha del pago
anticipado total, dividido entre 360.

Spa:  Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.

Férmula: Ejemplo:
N 15/360
! 10.50
I=|l1+— -1 = - _
[( + 100) ]*Spa I [(1 + 100 ) 1] * 38,655.13
I=5/161.15

4.3. Calculo del importe total a pagar *

Donde:

Ipa:  Importe total a pagar para cancelar anticipadamente el crédito.

Spa:  Saldo de Capital adeudado a la fecha del pago anticipado total.

I: Interés compensatorio calculado por los dias transcurridos entre la ultima cuota paga y la
fecha del pago anticipado total.

SD: Seguro de Desgravamen del periodo. **
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C Comisidn por envio fisico de Estado de Cuenta. **

Férmula:
Ipa = 38,655.13 + 161.15 + 15.98

Ipa= Spa+1+SD+SB+C + 278,52+ 11

Ipa =S/39,121.78

Ejemplo:

* Adicionalmente, en el pago de la cuota mensual se agregara el 0.005% de ITF.
** Los gastos y comisiones seran los calculados dentro de la cuota del mes.



